Opiekun medyczny   semestr I

Anatomia i fizjopatologia

1. Wskaż nieprawidłowe zestawienie odcinka kręgosłupa z liczbą kręgów, jaką on obejmuje u człowieka:

a) szyjny- 7
b) piersiowy- 12
c) lędźwiowy- 3
d) krzyżowy – 5
e) Guziczny- 4

2. Przykładem stawu siodełkowatego w szkielecie człowieka jest:
a) staw nadgarstkowo-śródręczny  kciuka
b) staw między-paliczkowy kciuka
c) staw szczutowo-obrotowy
d) staw krzyżowo- biodrowy
3. Ciemiączko jest to:

a) jedna z kości czaszki noworodka
b) łącznotkankowe połączenie pomiędzy kośćmi czaszki u noworodków i niemowląt
c) jedna z kosteczek słuchowych ssaków
d) jedna z części mostka
4.  Jak nazywa się nauka, która zajmuje się budową organizmu człowieka:

a) fizjologia
b) medycyna
c) anatomia
d) biologia
5. Optymalne wartości ciśnienia krwi to:

a) 110/80 mmHg

b) 140/80 mmHg

c) 120/60 mmHg

d) 90/60 mmHg

6. Czynny układ ruchu stanowią:

 a) kości

 b) ścięgna

 c) mięśnie

 d) stawy  

7. Nieprawidłowości w układzie ruchu człowieka można niwelować poprzez:

 a) sport wyczynowy

 b) gimnastykę korekcyjną

 c)gimnastykę artystyczną

d) opatrunek gipsowy

8. Wybierz prawidłową odpowiedź: Móżdżek ...
a) jest silnie pofałdowany, co zwiększa jego powierzchnię.
b) zawiera wiele ośrodków odruchowych, jak np. oddechowy czy naczynioruchowy
c) jest siedliskiem takich funkcji jak koordynacja ruchów i regulacja napięcia mięśniowego.
d) łączy się z rdzeniem przedłużonym
9.korzonki tylne czuciowe i korzonki brzuszne ruchowe wychodzą z:
a) móżdżku
b) rdzenia kręgowego
c) rdzenia przedłużonego
d) przysadki mózgowej
10. utrzymuje łączność organizmu z otaczającym go środowiskiem:
a) układ wegetatywny
b) układ obwodowy
c) układ wewnętrzny

d) układ nerwowy

